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Masarykova základní škola Klatovy, 
tř. Národních mučedníků 185 se vel-
mi rychle přibližuje k  velkému ku-
latému výročí své existence. Když 
3. května 1923 jel prezident Tomáš 
Garrigue Masaryk při své návštěvě 
Klatov z Vodojemu k pomníku legio-
nářů u  Mercandinových sadů, jeho 
cesta vedla ulicemi Palackého (dnes 
Národních mučedníků) a  Žižkovou. 
Projížděl tedy již kolem staveniště 
budoucí školy v  místech někdejšího 
výstaviště. Školy, která pak dostala 
právo nést jeho jméno.

Situace po 1. světové válce v mnoha 
československých městech, Klatovy 
nevyjímaje, přímo volala po  stavbě 
nové školní budovy. Město hledalo 
jak lokaci, tak finanční prostředky. 
Jejich výše nakonec činila více než 3 
miliony tehdejších korun. Jako místo 
stavby byl vybrán někdejší prostor 
výstaviště, kde se  v  roce 1909 ode-
hrála velmi úspěšná Pošumavská 
výstava. Místo prakticky na  okraji 
tehdejších Klatov v zatím velmi sporé 
zástavbě. Již tehdy ale vzniká zárodek 
dnešního vzdělávacího „kampusu“ 
– od roku 1902 stála budova hospo-
dářské školy a v říjnu 1926 byla slav-
nostně otevřena hospodyňská škola, 
pozdější vojenská nemocnice. 

Architektonický návrh školní budo-
vy vzešel z  pera slavného architek-
ta Ladislava Skřivánka (navrhl např. 
budovu školy na Chodském náměstí 
v Plzni či Masarykovu školu v Sušici). 
Stavební zakázku pak získaly stavební 
firmy věhlasných klatovských stavite-
lů Václava Beneše a Josefa Strejce. 

Stavební práce směřovaly k jasnému 

termínu – aby školní rok 1925/1926 
proběhl již v  nové budově. A  tak 
se také stalo – v úterý 1. září 1925 byla 
nová škola otevřena a zahájena pravi-
delná výuka. 

Škola se  stala majetkem města Kla-
tov, v  budově byly umístěny samo-
statná obecná škola chlapecká, dále 
škola městská obchodní a  škola ro-
dinná, též škola kuchařská. S  počát-
kem vyučování činil počet žáků 308. 
Škola měla též vlastní tělocvičnu.

V roce 1933 – přesně deset let po pre-
zidentově návštěvě získala škola 
po  souhlasu prezidentské kanceláře 
a  ministerstva školství název Masa-
rykova veřejná československá ob-
chodní škola v  Klatovech. Ten pak 
v  důsledku nacistické okupace a  ná-
sledné komunistické totality na  de-
sítky let ztratila, ale lidové označení 

Seriál: Klatovské školky a školy
Masarykova základní škola Klatovy

„Masaryčka“ v  myslích lidí natrvalo 
zůstalo. Jakkoli oficiálně se škola jme-
novala i  dnes už  prakticky zapome-
nutými názvy - nejprve Obecná škola 
u parku, posléze ZŠ, resp. ZDŠ u Sta-
lingradských sadů a  později Měst-
ských sadů. Symbolicky v den Masa-
rykových narozenin 7. března 1990  
ministerstvo školství označení  
„Masarykova“ škole vrátilo.

Za  války se  školy samozřejmě dotkl 
tradiční problém nedostatku míst, 
respektive využívání školních budov 
k  jiným účelům. Do  budovy tak čas-
to docházeli žáci jiných škol. Nakonec 
došlo k omezení výuky zcela - na pod-
zim roku 1944 byla budova nejprve 
připravena k přechodnému ubytová-
ní německých vystěhovalců, později 
byla celá budova uvolněna pro ně-
mecký vojenský lazaret. Žáci se  učili 
v učebnách hlavní školy dívčí v Plánic-

So

14
KLATOVY B - UNION
SH Na Vodojemu
10:00 a 13:00   Krajský přebor 
žen.

Ne

15
TURNAJ KRAJSKÉHO PŘEBORU 
CHLAPCŮ U20
SH ZŠ Čapkova
9:00   

Ne

15
TURNAJ KRAJSKÉHO PŘEBORU 
MLADŠÍCH ŽÁKŮ U14
SH ZŠ Čapkova
9:00   

So

14
KLATOVY - HC MARIÁNSKÉ 
LÁZNĚ
Zimní stadion Klatovy
12:00   Krajská liga mužů.

HOKEJ

Pošumavské sportovní sdružení okresu 
Klatovy, z.s. bude opět pořádat tradiční  
vyhlášení nejúspěšnějších sportovců 
okresu, a to v pondělí 17. 2. 2025 od 17:00 
v klatovském divadle. 
Kromě zástupců tělovýchovných jednot, 
sportovních organizací a okresních svazů 
může online nominaci zaslat také veřej-
nost, a to prostřednictvím formuláře,  
který najdete na www.pssklatovy.cz.

Ne

15
TURNAJ KRAJSKÉHO PŘEBORU 
STARŠÍCH ŽÁKŮ U16
SH ZŠ Čapkova
9:00   

Sportovní přehled pomohlo připravit 
Pošumavské sportovní sdružení okresu 
Klatovy.
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ké ulici a v pěti učebnách gymnázia. 
Od února 1945 pak vyučování probí-
halo dokonce i v různých hostincích. 
V pozdním jaru a v létě roku 1945 bu-
dova sloužila k ubytování amerických 
vojsk, uprchlíků i  jako vojenský laza-
ret. Takřka v půlce září 1945 konečně 
mohlo začít klasické vyučování bez 
jakýchkoli omezení.

V roce 1953 vznikla nová školská sou-
stava. Zákon zavedl povinnou osmi-
letou střední školu, která sloučila ná-
rodní a střední školu s jedenáctiletou 
střední školou. V roce 1959 - po ote-
vření nové školy na  třídě Národních 
mučedníků - zůstává v  naší budově 
III. osmiletá střední škola. Od  roku 
1961 se  název mění na  III. základní 
devítiletá škola v Klatovech. 

Po  pádu komunistického režimu 
se  nejen vrací čestný název, ale 
je také snahou více investovat do mo-
dernizace školních budov. V listopadu 
2000 byla slavnostně otevřena nová 
tělocvična. V  souvislosti se  zánikem 
okresů se  klatovské základní školy 
stávají příspěvkovými organizacemi 
města. V  letech 2005 až 2008 se ze-
jména v době letních prázdnin usku-
tečnily čtyři etapy rekonstrukce školy 
v celkovém nákladu přibližně 80 mil. 
Kč. Půda byla přeměněna na  pod-
krovní odborné učebny informatiky, 
hudební, výtvarné a  rodinné výcho-
vy. Došlo k výměně oken, dveří, tope-
ní, podlah, obnově omítek, přestavbě 

žákovských šaten a  k  částečné pře-
stavbě vnitřních prostor. Poslední 
etapa rekonstrukce zlepšila vzhled 
školy obnovou fasády a  oplocení. 
V roce 2008 začali žáci cvičit na nově 
postaveném víceúčelovém sportov-
ním zařízení s  umělým povrchem 
(od roku 2023 s umělým osvětlením). 
Tělocvičny i  venkovní sportoviště 
(včetně kurtu na  squash) využívají 
v  odpoledních a  večerních hodinách 
různé oddíly i rekreační sportovci.

V současnosti má naše škola 23 tříd, 
kolem 570 žáků a  6 oddělení škol-
ní družiny, vyučování probíhá nejen 
v  hlavní budově na  ulici Národních 
mučedníků, ale také v  Žižkově ulici, 

kde se též nachází školní jídelna. Ško-
la také nabízí různé kroužky a už 27 
let ve škole působí a skvěle ji  repre-
zentuje pěvecký sbor 2. stupně Sně-
ženky a machři.

Masarykova základní škola se  těší 
na  své 100. výročí založení, které 
si  připomeneme mnoha akcemi pro 
širokou veřejnost. Stále také uvítáme 
jakékoli materiály (především foto-
grafie) spojené s historií naší budovy 
i jednotlivými třídami. 

Mgr. Lukáš Kopecký
zástupce ředitelky

...jsou vyčleněny oblasti, ve  kterých 
lze místní komunikace nebo jejich 
určené úseky užít za cenu sjednanou 
v souladu s cenovými předpisy k stá-
ní vozidla provozovaného právnic-
kou nebo fyzickou osobou za účelem 
podnikání podle zvláštního právního 
předpisu, která má  sídlo nebo pro-
vozovnu ve  vymezené oblasti měs-
ta, nebo k stání fyzické osoby, která 
má  místo trvalého pobytu ve  vyme-
zené oblasti města. Konkrétní místa 
jsou uvedena v přílohách, které jsou 
součástí uvedeného nařízení. 

Vozidla po  dobu stání ve  vymezené 

oblasti musí mít na viditelném místě 
za  předním sklem umístěný originál 
parkovací karty vydané MěÚ Klato-
vy. Platnost parkovací karty je  vždy  
od 1. 1. do 31. 12. příslušného roku.

Hospodářský odbor Městského úřa-
du v Klatovech tímto upozorňuje dr-
žitele uvedených parkovacích karet 
na blížící se datum konce jejich plat-
nosti. Změnu platnosti parkovacích 
karet zajišťuje v  pracovních dnech 
hospodářský odbor MěÚ.

Cena za prodloužení platnosti parko-
vacích karet se nezměnila.

Parkovací karty

a) Osobní vozidlo občana s  trvalým 
bydlištěm v dané oblasti - 500 Kč.
b) Osobní vozidlo provozované práv-
nickou nebo fyzickou osobou za úče-
lem podnikání podle zvláštního před-
pisu, která má sídlo nebo provozovnu 
ve vymezené oblasti - 3000 Kč.

Mgr. Michael Nový
vedoucí hospodářského odboru

Dle Nařízení města Klatov č.2/2022, o stání silničních motorových vozidel ve vy-
mezených oblastech na území města Klatovy...


